

国内

全国8月份CPI同比由降转涨

据新华社北京9月9日电 国家统计局9日发布的数字显示,8月份,消费市场继续恢复,供求关系持续改善,全国居民消费价格指数(CPI)同比由上月下降0.3%转为上涨0.1%;环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

8月份,食品价格同比下降1.7%,降幅与上月相同。食品中,猪肉价格下降17.9%,降幅比上月收窄8.1个百分点;鲜菜、牛肉和羊肉价格分别下降3.3%、4.9%和4.6%,降幅均有扩大;薯类、鸡蛋和鲜果价格分别上涨6.5%、3%和1.3%。非食品价格同比由上月持平转为上涨0.5%。非食品中,服务价格上涨1.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。魏玉坤

秋季儿童轮状病毒感染健康提示

据新华社北京9月8日电 进入秋季,部分家长表示家中孩子出现呕吐、腹泻症状的情况变多,这可能是儿童轮状病毒急性胃肠炎。国家疾控局近日发布健康提示,提醒孩子及其看护人要养成良好卫生习惯,尤其是注意手卫生,不用脏手触摸口、鼻和食物等,不要让幼儿吃手,及时清洁孩子的手,预防秋季儿童轮状病毒感染。

根据健康提示,轮状病毒急性胃肠炎,俗称“轮状病毒腹泻”或“秋季腹泻”。在秋冬季节,它的“攻势”更加猛烈。从临床症状看,患儿最初会出现呕吐,之后出现不同程度的腹泻,多伴发热,严重时出现大便量多、水多、次数多而小便量少的临床特征。顾天成

国际

二十国集团邀请非盟为正式成员

新华社新德里9月9日电 二十国集团成员在9日举行的峰会上达成一致,邀请非洲联盟(非盟)成为正式成员。

中国是第一个明确表态支持非盟加入二十国集团的国家,并支持非盟在全球治理中发挥更大的作用。

二十国集团于1999年成立,由中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国以及欧盟等20方组成。冯启迪

摩洛哥地震遇难人数超过1000人

据新华社摩洛哥马拉喀什9月9日电 据摩洛哥内政部门公布的最新数据,该国8日深夜发生的强烈地震已造成1037人遇难,另有1204人受伤,其中721人重伤。

记者在前往摩南部城市马拉喀什的路上看到,有路边房屋因地震影响局部垮塌。有一处山体发生滑坡,道路上散布着崩落的石块。

据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震发生于摩洛哥当地时间8日23时11分(北京时间9日6时11分),震级为6.8级,震中位于马拉喀什西南约71公里处,震源深度为18.5公里。摩洛哥国家地质监测机构稍晚时候公布的消息说,此次地震震级为7.0级,震源深度8公里。霍晶

体育

杭州亚运会主媒体中心试运行

据新华社杭州9月9日电 9日上午,杭州亚运会主媒体中心(MMC)启动试运行,开门迎接来自世界各地的媒体记者。

作为杭州亚运会重要的非竞赛场馆,主媒体中心在赛事期间将为万余名媒体记者提供人员抵离、交通保障、语言翻译、餐饮服务、物资租赁等服务。

9日至17日试运行期间,媒体记者可携带本人身份注册卡和有效身份证件于8时至22时前往杭州火车东站、杭州萧山国际机场、主媒体中心和亚运村注册分中心办理注册卡现场激活业务。

据悉,主媒体中心将于9月18日进入正式运行期。胡佳丽

举重世锦赛罗诗芳摘得三金

据新华社利雅得9月8日电 国际举重联合会官网消息,8日在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛上,中国队的罗诗芳在巴黎奥运会比赛项目女子59公斤级中包揽抓举、挺举和总成绩三枚金牌。

去年举重世锦赛,中国女队在参加的奥运级别比赛中只有59公斤级无缘总成绩金牌,罗诗芳当时只获得总成绩第四名。经过近一年的蛰伏,“湘妹子”罗诗芳此次有备而来,最终以抓举107公斤、挺举136公斤、总成绩243公斤囊括三金。乌克兰选手科诺托普排名总成绩第二,18岁的中国队小将裴鑫依以232公斤收获总成绩铜牌。

社区民警余耀华:

“精准滴灌”式宣讲 筑牢反诈“防火墙”

风里雨里,有他忙碌的身影;众所瞩目,他用平凡耕耘社区,用敬业、责任和担当将反诈宣传送到社区每一家企业和每一户居民家中,被群众称赞为社区“反诈宣讲师”。

36岁的余耀华,今年1月从南通海防支队转至开发区公安分局,成为竹行派出所的一名社区民警。在反诈宣传工作中,余耀华每天“沉入”社区,进企业、进社区、进校园开展反诈宣讲,用真实案例提醒群众远离诈骗。今年以来,他面对面宣讲人数达1.5万余人,辖区100余家企业、两个社区、60多幢楼宇都留下他宣讲的身影。

一次紧急出警 挽回60万经济损失

“余警官,我们这边有个小伙子可能被网络诈骗了,你快来帮忙劝阻!”8月20日上午8点40分,余耀华接到中国建设银行开发区支行竹行网点工作人员的报警电话。

余耀华心急如焚赶到网点窗口,看到一名年轻男子情绪异常急躁,正在与工作人员争论:“我女朋友现在有困难,你们银行凭什么不给我转!”

“你好,我是社区民警余耀华,跟我说说转账是怎么回事?”余耀华先安抚其情绪,随后耐心询问起前因后果。原来,今年20岁的王某是一名在校大学生,近期在网上认识了一个“女友”,得知“女友”遇到经济困难,王某积极地要帮助“女友”渡过难关。他在“女友”指导下,将房子抵押后贷款了60万元,欲转账给“女友”。



余耀华在企业进行宣讲。

“网恋”“借钱”“转账”……余耀华敏锐察觉到这是一起典型的以婚恋交友为手法的网络诈骗案。

“小伙子,你应该是遇到了网络诈骗。”为进一步稳定王某情绪,帮助其认清遭遇诈骗险境,余耀华将王某带至竹行派出所宣教室。通过真实案例宣讲,最终,王某意识到问题的严重性,及时醒悟,删除了所谓“女友”的联系方式,并下载安装了国家反诈中心App。一起“网恋”诈骗案得以及时阻止,60万元经济损失被挽回。王某的母亲感激之余,特地制作了一幅“临危相助为民解忧,热情服务情系百姓”锦旗送到竹行派出所,表达对余耀华的感谢。

“反诈宣讲师” 用专注淬炼反诈匠心

如何成为一名合格的“反诈宣讲

师”?余耀华将平日工作规划为“三步走”:第一步,自己先弄懂、学好反诈知识;第二步,制作通俗易懂的精品课件;第三步,努力成为社区“反诈宣讲师”。他通过大量阅读学习和走进学校、企业、社区反诈讲解,总结了“因人而异”的必备“诀窍”,融会贯通为不同人群定制相应的反诈课件。

针对社区大多都是退休老人,文化程度整体不高,在讲课时,余耀华用一口标准的普通话,以最简洁直白、接地气的语言宣讲反诈内容;针对企业职工都是年轻上班族,接受新事物能力较强,他在讲解过程中时不时夹杂着最新网络词汇,用幽默诙谐的方式为青年科普反诈知识;针对在校学生,他则是用图版画面“漫灌式”方法来调动学生们的反诈积极性,成立校园反诈宣传队,警校联动齐抓反诈工作。

今年以来,余耀华和同事们先后宣讲达到60余场次,受众达1.5万余人,劝阻潜在受害者33人。

宣与劝共同发力 守住群众钱袋子

竹行街道星辰社区是最早的拆迁安置小区,2600户居住着6200余人,流动人口多,宣传难度大。为了精准反诈宣传,余耀华发动社会力量,联合街道社区居委会,组织所有党员、网格员、楼道长现场授课、现场解答。

“只会当讲师,那都是纸上谈兵,中看不中用!”因此,余耀华每次宣讲完之后,都会建立一个反诈宣传群,把现场听众全部拉入群中,只要群里有什么“风吹草动”,总会第一时间劝阻。

今年7月中旬,温度高达38℃,余耀华焦急地与同事们赶往辖区居民王大姐家中。5分钟前,余耀华在群里看到一条建议他关注王大姐在网络平台投资理财的信息。王大姐手机一直处于通话状态,余耀华联系上王大姐丈夫,确信其已经凑足了30万元,准备投放到理财平台网站。情况十万火急,余耀华先是联系社区网格员先行前往进行劝阻,随后自己也立即前往王大姐家中,经过一番耐心劝阻,王大姐终于恍然大悟。

类似这样的劝阻,在余耀华的工作中经常上演。他说,作为一名社区反诈宣传员,只有让“宣”与“劝”共同发力,才能守住群众的钱袋子。今年以来,余耀华和同事们共同努力,先后及时劝阻诈骗金额高达600多万元。

席如明 何振宇